



ORSZÁGOS RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG  
HIVATAL

Szám: 29000/ /2015. ált.

3904-11

Tárgy: közérdekű adatszolgáltatás  
Előadó: Dr. Restásné Svidró Edina c. r. alezredes  
Tel: 33-525  
E-mail: restasene@orfk.police.hu

**Csikász Brigitta asszonynak,**  
kmt+request-5456-b9d02fa@kimittud.org

**Tisztelt Csikász Brigitta Asszony!**

Az Országos Rendőr-főkapitányságra 2015. szeptember 24-én – a FIMATHU Magyarországot és Ausztriát érintő Illegális Migráció Elleni Küzdelem projektjével (a továbbiakban: FIMATHU projekt) összefüggésben – benyújtott közérdekű adatigénylésével kapcsolatban a következők szerint tájékoztatom.

A FIMATHU projekt megindításának háttere, hogy a 2011 nyarán hirtelen bekövetkezett események – illegális bevándorlók több nagycsoportos elfogása mind Ausztria, mind Magyarország területén – arra sarkallták a két ország rendészeti szerveit, hogy az embercsempészség elleni harcban szorosabbra fűzzék együttműködésüket.

Erre figyelemmel a két ország elindította a FIMATHU műveletet, amit az Europol a kezdetektől fogva maximálisan támogatott, hiszen a projektcélok összhangban vannak az EU súlyos és szervezett bűnözés szakpolitikai ciklus illegális migrációs prioritás célkitűzéseivel.

*Az uniós szintű prioritás szerint „Gyengíteni kell a szervezett bűnözői csoportok azon képességét, hogy megkönnyítsék az Unióba irányuló illegális bevándorlást, különösen Dél-, Délkelet- és Kelet-Európán keresztül, mindenekelőtt a görög-török határon és az Észak-Afrikához közeli földközi-tengeri térségi válságövezetekben”.*

A FIMATHU művelet célja, hogy felszámolja azokat a bűnszervezeteket, amelyek a török-görög határról induló és Magyarországot a klasszikus balkáni útvonalon keresztül elérő illegális migrációs csatornán szervezik az illegális bevándorlók csempészetét. A probléma súlyosságát jól jelzi, hogy szinte pillanatok alatt további 11 ország csatlakozott a kezdeményezéshez. A kezdetekkor ugyanaz a problémakör került azonosításra a projektkezdeményező felek részéről. Egyrészt a görög határellenőrzés összeomlása következtében hirtelen megugró migrációs nyomás a Nyugat-Balkán felől, másrészt az egyre aktívabbá váló embercsempész tevékenység, amely elsősorban több kisebb hálózat szervezésében történik.

Kettő lényeges útvonalat vélelmezhető, amelyek mindegyike Görögországból indul, és egyfelől Bulgárián, Románián és Magyarországon, másfelől pedig Macedónián, Szerbián és

Cím: 1139 Budapest, Teve u.4-6., 1903 Bp. Pf.: 314/15  
telefon: (1)443-5797 BM tel: 30-777;  
e-mail: hivatal.orfk@orfk.police.hu

Magyarországon keresztül Ausztria irányába halad. Míg az illegális bevándorlást tekintve Magyarország szerepe továbbra is tranzitjellegű, addig Ausztria egyre inkább célországga válik. Magyar szempontból a legtöbb probléma a szerb-magyar uniós külső határon jelentkezett, mivel elsősorban Szabadka térségéből erőteljes embercsempész tevékenység indult ki, és ennek kapcsán a bűnszervezetek növekvő professzionalitása volt tapasztalható.

A fentiek miatt a két ország központi nyomozó szerveiből létrehozásra került egy közös bűnügyi elemző és nyomozócsoport, amelynek feladata egyrészt a bűnügyi adatok elemzése az Europol bevonásával, másrésztől közös – más néven extraterritoriális – nyomozások kezdeményezése harmadik országokkal.

A FIMATHU projekt keretében – melynek kedvezményezettje hazánkban a Készenléti Rendőrség Nemzeti Nyomozó Iroda Illegális Migráció Elleni Osztálya – 2013-ban 11, 2014-ben 17, 2015. augusztus 31-ével bezárólag 11 bűnszervezet felszámolására került sor. Főbb elkövetői kategóriák: szerb, albán, szír, bolgár, román és magyar állampolgárok. Az illegális migrációból adódó embercsempészett miatt 2015-ben 54 büntetőeljárásban 267 gyanúsítottal szemben jártak el.

Tekintettel a bűncselekmény tárgyi súlyára, az eljárások gyanúsítottjainak nagy része személyi szabadságot korlátozó kényszerintézkedések hatálya alatt állt vagy áll. Előzetes letartóztatásba 2013-ban 58, 2014-ben 75, míg a 2015. év első nyolc hónapjában 57 gyanúsított került. Házi őrizet elrendelésére 2013-ban 1, 2014-ben szintén 1, míg a 2015. év első nyolc hónapjában 4 gyanúsított esetében került sor.

A más országok társszerveivel kapcsolatos munka során a legfontosabb a bizalom kiépítése és a proaktivitás volt. Rendkívül jó kapcsolatok alakultak ki a szomszédos országokkal, különösen a szerb rendőrség illetékes szolgálatával. Az együttműködést a jelenlegi migrációs válsághelyzet sem befolyásolta, sőt inkább erősítette.

A FIMATHU projekt kedvezményezett partnerei Németország, Ausztria, Lengyelország és Szlovákia, míg társult partner Szerbia és az Europol. A 36 hónapos pályázat teljes költségvetése 1,5 millió euró (452M Ft), amely 90 %-a uniós támogatás. A költségvetésből a magyar rész 250 000 euró, a fennmaradó rész Németország, Ausztria, Szlovákia és Lengyelország között oszlik meg. A költségvetés 40 %-a még rendelkezésre áll, ugyanakkor a pályázati keretet természetesen csak az Európai Bizottság által jóváhagyott tevékenységekre lehet felhasználni.

Budapest, 2015. október 2.

Tisztelettel:



**dr. Gömbös Sándor** c. r. dandártábornok  
rendőrségi főtanácsos  
hivatalvezető